



Savez udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2025. GODINU

I

SAŽETAK FINANCIJSKOG IZVJEŠTAJA – OSTVARENE PODRŠKE

Savez udruga obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja je u 2025. godini svoj rad i djelovanje provodio i realizirao sukladno ciljevima i zadaćama iz Statuta, u skladu sa planom rada udruge, zakonskim propisima te ostvarenim financijskim potporama, podrškama i partnerstvima sa institucijama i udrugama iz Domovinskog rata.

Savez je rad i djelovanje u 2025. godini provodio uz financijsku podršku: Ministarstva hrvatskih branitelja, Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, Grada Zagreba i nefinancijsku podršku „24. sata“, a ostvario je i donacije u naravi kroz izvođenje radova na elektroinstalacijama i postavljanju rasvjetnih tijela bez naplate (BM instalacije d.o.o.)

Skraćeni financijski izvještaj po projektima, aktivnostima, podrškama:

Projekti/ aktivnosti i podrške - provedeno/ostvareno/odobreno/utrošeno u 2025. godini :

1. Pravo nestalih na identitet - pravo obitelji na istinu
Ministarstvo hrvatskih branitelja – Odobreno 42.200,00 €
Utrošeno 42.200,00 €
2. Suočavanje sa istinom - naslijeđe Domovinskog rata
Ministarstvo hrvatskih branitelja – Odobreno 31.000,00 €
Utrošeno 31.000,00 €
3. Zajedništvom do kvalitetnijeg života
Ministarstvo hrvatskih branitelja – Odobreno 25.000,00 €
Utrošeno 25.000,00 €
4. Obilježavanje Dana sjećanja na žrtvu Vukovara
Ministarstvo hrvatskih branitelja – Odobreno 8.000,00 €
Utrošeno 8.000,00 €
5. Nacionalna sustavna podrška
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva – Odobreno 43.200,00 €

6. Tematska sustavna podrška
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva – Odobreno 44.800,00 €
Utrošeno 30.207.,11 €
7. U zajedništvu se i njihov glas čuje*
Grad Zagreb - Odobreno 5.000,00 €
Utrošeno 3.202,75 €

*Aktivnost traje do 30. svibnja 2026.

SUOZNHB je na Izbornom Saboru održanom 9. lipnja 2025.godine. u Zagrebu verificirao Plan rada i Operativno – financijski plan za 2025. godinu, koji je donešen u prosincu 2024.g.

SUOZNHB je u svom radu usmjeren na doprinos ubrzanju procesa rješavanja pitanja nestalih osoba kroz suradnju s nadležnim institucijama, jačanje institucionalnog pristupa te poticanje međuresorne i međusektorske suradnje, kao i pronalaženje novih mehanizama za učinkovitije rješavanje tog pitanja.

Važan segment djelovanja odnosi se i na unapređenje kvalitete života obitelji nestalih hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata, s posebnim naglaskom na pružanje izvaninstitucionalne podrške starijim i nemoćnim članovima udruga članica.

Djelovanje SUOZNHB usmjereno je i na očuvanje sjećanja na Domovinski rat, njegove žrtve i vrijednosti, te na jačanje pozitivne percepcije javnosti o Domovinskom ratu i doprinosu obitelji nestalih, poginulih i ubijenih hrvatskih branitelja.

Također, dio aktivnosti usmjeren je na digitalizaciju arhivske građe i primjenu novih tehnologija radi povećanja učinkovitosti i vidljivosti pitanja nestalih osoba u Domovinskom ratu.

Rad udruge obuhvaća i praćenje javnih politika te primjene relevantnih zakona, kao i posredovanje između obitelji nestalih/ubijenih hrvatskih branitelja i nadležnih institucija.

SUOZNHB je na temelju svog rada i doprinosa u području kojim se bavi dugi niz godina prepoznat od strane NZZRCD i Ministarstva hrvatskih branitelja kao autentična udruga te je iz Nacionalne sustavne podrške prešao u Tematsku sustavnu podršku nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.

ZNAČAJNE AKTIVNOSTI U 2025. GODINI

1. DAN SJEĆANJA NA NESTALE OSOBE U DOMOVINSKOM RATU

Dan sjećanja na nestale osobe u Domovinskom ratu, Međunarodni dan nestalih osoba obilježen je 30. kolovoza 2025. godine u Sinju kao centralno obilježavanje na razini Republike Hrvatske. Izaslanstva su položila vijence kod spomenika hrvatskim braniteljima i kod biste prvog hrvatskog predsjednika dr. Franje Tuđmana, a potom su posjetili spomen-sobu posvećenu hrvatskim braniteljima Sinja i cetinskoga kraja. Sveta misa služena je u Bazilici Čudotvorne Gospe Sinjske, koju je predvodio župnik fra Antonio Mravak uz gvardijana i rektora Bazilike fra Marinka Vukmana.

Na svečanom programu nazočnima su se obratili predsjednica SUOZNHB Ljiljana Alvir te predsjednice partnerskih udruga koje sudjeluju u organizaciji obilježavanja Julijana Rosandić, ZUHCSDR i Sandra Rapčak Škomrlj, UDPNHBDR. Također su im se obratili i potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske i ministar hrvatskih branitelja Tomo Medved, izaslanik predsjednika Hrvatskog sabora, saborski zastupnik Ivan Bugarin, župan Splitsko-dalmatinske županije Blaženko Boban, gradonačelnik Grada Sinja Miro Bulj i izvršni direktor Hrvatskog Crvenog križa Robert Markt. Obilježavanju su nazočili i izaslanik predsjednika RH kapetan korvete Šime Matas, izaslanik ministra obrane Ivan Jušić, ravnatelj Uprave za ljudske potencijale MORH-a, izaslanik i savjetnik ministra vanjskih i europskih poslova Domagoj Knežević, izaslanik ministra unutarnjih poslova glavni policijski savjetnik PU Split Ivica Franjić, državna tajnica u Ministarstvu pravosuđa, uprave i digitalne tranzicije Vedrana Šimundža, ravnateljica Uprave za zatočene i nestale Ana Filko, ravnatelj Hrvatskog memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskog rata Ante Nazor, ravnatelj Memorijalnog centra Domovinskog rata Vukovar Krunoslav Šeremet, zamjenik državnog tajnika Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan RH Dario Magdić, predstojnica Zavoda za sudsku medicinu i kriminalistiku Medicinskog fakulteta u Zagrebu Vedrana Petrovečki i voditelj DNA laboratorija Milovan Kubat, ravnatelj Nacionalne memorijalne bolnice dr. Juraj Njavro Vukovar Anto Blažanović, predstavnica Grada Zagreba Davorka Jusup, članovi Viteškog alkarskog društva na čelu s predsjednikom Stipom Jukićem, voditelj Veteranskog centra - Podružnice Sinj Igor Vidalina te predstavnici udruga iz Domovinskog rata.

U svečanom programu su sudjelovali i učenici iz O.Š J.Kozarca iz Vinkovaca kroz emotivnu izvedbu recitala „Mama ne vidim nebo“ koja je na poseban način dirnula sve sudionike.

Dan uoči središnjeg obilježavanja u Veteranskom centru Sinj održana je tribina pod nazivom “Pravo nestalih na identitet - pravo obitelji na istinu”, na tribini su govorili Ana Filko,

ravnateljica Uprave za zatočene i nestale osobe, prof.dr.sc. Vedrana Petrovečki predstojnica Zavoda za sudsku medicinu i kriminalistiku Medicinskog fakulteta u Zagrebu, policijski službenik PU Splitsko-dalmatinske Šime Buzov u svojstvu predstavnika Ravnateljstva policije kao i predstavnici obavještajnih službi Republike Hrvatske.



Foto: Sinj, polaganje vijenaca kod spomenika hrvatskim braniteljima



Foto: Sinj, polaganje vijenaca kod biste dr. Franje Tuđmana



Foto: Sinj, 30.08.2025., obilježavanje MDN



Foto: Sinj, učenici O.Š. J.Kozarca Vinkovci



Foto: Tribina „Pravo nestalih na identitet – pravo obitelji na istinu“

2. RJEŠAVANJE PITANJA NESTALIH OSOBA – MEĐURESORNA, MEĐUSEKTORSKA, MEĐUNARODNA SURADNJA

Savez je sudjelovao na tematskim sastancima i konzultacijama sa nositeljima i provoditeljima javnih politika u cilju rješavanja pitanja nestalih osoba. Nastavljena je suradnja sa Ministarstvom hrvatskih branitelja i Upravom za zatočene i nestale te drugim resorima u čijem djelokrugu rada je pitanje nestalih osoba.

Savez je sudjelovao u radu Regionalne koordinacije, Regionalnog odbora i Foruma za obitelji nestalih osoba u organizaciji ICMP-a, vezano uz Okvirni plan za rješavanje pitanja nestalih osoba i Summit u Berlinu.

Predsjednica Saveza izabrana je za predsjednicu Regionalne mreže koordinacija obitelji nestalih osoba na mandat od dvije godine.

Predsjednica je također sudjelovala na Međuvladinoj konferenciji o nestalim osobama – Ukrajina i jugoistočna Europa, u Varšavi, u organizaciji Međunarodne komisije za nestale osobe. Konferencija se bavila pitanjem različitih iskustava i praksi kojima se rješava pitanje nestalih osoba kao posljedica oružanih sukoba, a sa ciljem pružanja podrške Ukrajini u stvaranju pretpostavki za pronalazak, identifikacija i ukope žrtava ruske agresije na Ukrajinu.

U 2025. godini Savez je nastavio s ciklusom tribina „Pravo nestalih na identitet – pravo obitelji na istinu“. Tribine su održane u Petrinji, Sinju i Vukovaru.

Predstavnici SUOZNHB-a imali su susret s predstavnicima Veleposlanstva Velike Britanije i Sjedinjenih Američkih Država.

Od 11. do 13. studenoga 2025. godine održana je IV. Međunarodna konferencija za obitelji nestalih osoba u organizaciji Središnje službe traženja Međunarodnog odbora Crvenog križa, a okupila je više od 900 članova obitelji nestalih osoba iz 50 zemalja diljem svijeta. Hrvatski Crveni križ organizirao je zajedničko praćenje i sudjelovanje na navedenoj konferenciji na kojoj su sudjelovali i predstavnici Saveza.

U okviru međunarodnih aktivnosti SUOZNHB je aktivno sudjelovao i sa Međunarodnom komisijom za nestale osobe (ICMP) kao i radu Regionalnog odbora Mreže koordinacije udruga obitelji s područja bivše Jugoslavije, a predsjednica Saveza je izabrana i za predsjednicu Regionalnog odbora na mandat od 2 godine.



Foto: Zagreb, sastanak članova odbora RK



Foto: Zagreb, praćenje IV: Konferencije za obitelji nestalih osoba



Foto: Zagreb, sastanak sa predstavnicima Veleposlanstva Velike Britanije

3. SUOČAVNAJE SA ISTINOM/ MASOVNE GROBNICE, IDENTIFIKACIJE , POKOPI HRVATSKIH BRANITELJA I ČLANOVA OBITELJI

Predstavnici Saveza su u 2025.godini pratili istraživanja na mjestima potencijalnih masovnih i pojedinačnih grobnica (Petrovačka dola, Ovčara, Berak, Šarviz dola, Bobota,...), iskapanja i ekshumacije posmrtnih ostatka. Predstavnici Saveza bili su potpora obiteljima na 6 završnih identifikacija, ukupno je u 2025.godini identificirano 36 osoba.



Foto: Zagreb, identifikacija 7.4.2025.



Foto: Vukovar, identifikacija 14.3.2025.



Foto: mjesto masovne grobnice Bobota

4. OBLJETNICE, MEDIJI, SURADNJA SA DRUGIM ORGANIZACIJAMA CIVILNOG DRUŠTVA

Predstavnici/izaslanstava Saveza sudjelovali su na obilježavanjima obljetnica vezanih za Domovinski rat, kao i na događanjima vezanim uz projekte od značaja za hrvatske branitelje i stradalnike Domovinskog rata, od čega ističemo:

logori Bučje i Stara Gradiška, VRO Bljesak (Okučani), obljetnica pogibije 12 redarstvenika (Borovo Selo), Dan sjećanja na ubijenu i stradalu djecu u Domovinskom ratu (Slavonski Brod), obljetnica stradanja redarstvenika Struga Banska, obljetnice stradanja Berka, Tompojevaca, Čakovaca, svečani vojni mimohod povodom obilježavanja obljetnice VRO Oluja (u ime obitelji zatočenih i nestalih hrvatskih branitelja u Mimohodu je sudjelovala Ivana Černok Žgela – kćerka nestalog hrvatskog branitelja Ivana Černoka i sestra ubijenog Igora Černoka), obilježavanje obljetnice VRO Oluja,...

Dan sjećanja na žrtvu Vukovara obilježili smo polaganjem ruža na grobove hrvatskih branitelja (nositelj Udruga „Vukovarske majke“), preminulih članova udruge te kod bijelih križeva na Memorijalnom groblju žrtava Domovinskog rata. Sudjelovali smo u koloni sjećanja 18.11. te suorganizacijom obilježavanja Žrtva Borovo Naselja za Domovinu 19.11., smo odali počast žrtvama Veleprometa, a sudjelovali smo i u mimohodu "Vi ste naš ponos - mi smo Vaša snaga" odavanjem počasti žrtvama Ovčare (u organizaciji UDPNHBDR).

2025. godine po prvi puta su položene ruže i zapaljene svijeće na mjestu masovne grobnice Petrovačka dola kod Vukovara.

Uz stalnu suradnju, provođenje zajedničkih aktivnosti i sudjelovanje u aktivnostima udruga članica Savez je svojim udrugama članicama pružao potporu u radu i djelovanju kao i u jačanju njihovih kapaciteta. Ostvarena je suradnja i sa drugim braniteljskim i stradalničkim udrugama kroz međusobne podrške, povezivanje na zajedničkim ciljevima, a sa Udrugom djece poginulih i nestalih hrvatskih branitelja, Zajednicom udruga hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata i Braniteljskim centrom za društveni razvoj su ostvarena partnerstva.

SUOZNHB i udruga „Hrvatski Feniks“ su bili suorganizatori izložbe „Vukovar i Škabrnja u Zagrebu – 33. godine poslije“, nositelj aktivnosti je udruga „Vukovarske majke“.

Predstavnici Saveza su u cilju podizanja svijesti javnosti o rješavanju pitanja nestalih osoba sudjelovali u televizijskim i radijskim emisijama te davali izjave za medije.



Foto: Obljetnica Okučani



Foto: Obljetnica Struga Banska



Foto: Sl.Brod – Dan sjećanja na ubijenu i stradalu djecu u Domovinskom ratu



Foto: Polaganje cvijeća i svijeća na mjestu masovne grobnice Petrovačka doła kod Vukovara



Foto: 19.11. Obilježnica Borovo Naselje za Domovinu



Foto: Snimanje izjave za IV. Međunarodnu konferenciju o nestalim osobama; Mirjana Tonković



Foto: Gostovanje na HRT-u, najava obilježavanja Dana sjećanja na nestale osobe u Domovinskom ratu

5. PODRŠKA ČLANOVIMA

Podrška članovima pružana je putem telefonskih razgovora te osobnih susreta u prostorijama udruge. Također su organizirane posjete starijim i nemoćnim članovima u njihovim domovima. U pojedinim slučajevima SUOZNHB je posredovao i pomagao u rješavanju složenih životnih situacija i zdravstvenih poteškoća.

U Zagrebu su održani tradicionalni uskrсни i božićni susreti članova, na kojima su sudjelovali članovi obitelji nestalih hrvatskih branitelja iz različitih dijelova Hrvatske (Varaždin, Osijek, Zagreb, Vukovar, Vinkovci, Petrinja, Sisak i dr.). Susreti su započeli polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća na Gradskom groblju Mirogoj, kod spomenika Zid boli, a potom i kod spomenika neidentificiranim žrtvama iz Domovinskog rata – Kenotaf na Krematoriju. Nakon toga služena je sveta misa u crkvi Svete Mati slobode. Po završetku mise članovi su se okupili u restoranu na zajedničkom ručku i druženju.

Na susretima su sudjelovali i predstavnici Ministarstva hrvatskih branitelja, Hrvatskog sabora, Vlade Republike Hrvatske, Grada Zagreba, Grada Vukovara, Hrvatskog Crvenog križa te predstavnici braniteljskih i stradalničkih udruga.



Foto: Posjet članovima



Foto: Uskrсни susret članova, polaganje vijenaca Zid Boli



Foto: Uskrсни susret članova, sveta misa u crkvi Sveta Mati slobode



Foto: Božićni susret, polaganje vijenaca, Kenotaf

6. EDUKACIJE I IZGRADNJA KAPACITETA UDRUGA

Zaposlene osobe i članovi upravljačkih tijela Saveza su u 2025. godini sudjelovali na slijedećim edukacijama/tribinama/okruglim stolovima/fokus grupama:

1. Informativna prezentacija za potencijalne prijavitelje na javne natječaje za financiranje programa i projekata udruga iz Proračuna Grada Zagreba u nadležnosti Gradskog ureda za socijalnu zaštitu, zdravstvo, branitelje i osobe s invaliditetom – online praćenje
2. Informativno-planska radionica Pisanje projekata (SUOZNHB)
3. Kinestetik radionica – organizacija udruga „Vukovarske majke“
4. Edukativno-psihološka radionica – organizacija udruga „Vukovarske majke“
5. Završna konferencija Projekta „Izrada Socijalnog plana Grada Zagreba“ – organizacija Grada Zagreba
6. Webinar „Rodna ravnopravnost na rukovodećim pozicijama u organizacijama civilnog društva” - organizacija Hrvatskog centra za razvoj volonterstva
7. Art terapijska radionica – organizacija udruga „Vukovarske majke“

8. Webinar „Civil society and NHRIs engagement with the Committee on Enforced Disappearances“ („Angažman civilnog društva i nacionalnih institucija za ljudska prava s Odborom za prisilne nestanke“)
9. Kinestetik radionica – organizacija udruga „Vukovarske majke“
10. Edukativno-psihološka radionica – organizacija udruga „Vukovarske majke“
11. Tribina „Pravo nestalih na identitet – pravo obitelji na istinu“ – organizacija SUOZNHB
12. Tribina „Starost, trauma, nemoć – ovisnost o drugima“ – organizacija udruge „Vukovarske majke“
13. Radionica „Jačanje kapaciteta temeljnih udruga kroz analitičku pripremu plana rada i primjenu zakonskih propisa i akata udruge“ – organizacija SUOZNHB I ZUHCSDR
14. Tribina „Pravo nestalih na identitet – pravo obitelji na istinu“ – organizacija SUOZNHB
15. Međunarodna braniteljska konferencija – organizacija MHB
16. Radionica „Pravila poslovne komunikacije“ – organizacija ZUHCSDR
17. Međunarodna konferencija obitelji nestalih osoba – online praćenje, organizacija ICRC
18. Konferencija „Od vizije do promjene: prema 2030.“ – organizacija NZZRCD
19. Međuvladina konferencija o nestalim osobama – Ukrajina i jugoistočna Europa – organizacija ICMP
20. Tribina „Pravo nestalih na identitet – pravo obitelji na istinu“ – organizacija udruge „Vukovarske majke“



Foto: Informativno-planska radionica Pisanje projekata



Foto: Tribina „Starost, trauma, nemoć – ovisnost o drugima“



Foto: Konferencija „Od vizije do promjene: prema 2030.“



Foto: Psihološka radionica



Foto: Vukovar, Kinestetik radionica

U Zagrebu, 11.03.2026.

Izvešće podnosi:

Ana Kujundžić Vudrag

Ana Kujundžić Vudrag

Izvešće odobrava:

Ljiljana Alvir

Ljiljana Alvir